

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Loryeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 15 de Febrero de 1923

Núm. 4225

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Algunes observacions sobre la Seu de Mallorca

II

Es innegable que l'arquitectura es un art, les formes del qual es desenrollen en l'espai de tres dimensions. Les seues manifestacions són uns volums i entre els volums s'ha de establir sempre l'harmonia que ha d'existir entre les seues parts constitutives. Però no sempre ha succeït així. No sempre els edificis han sigut estudiats, procurant l'harmonia en l'espai. I es perquè encara que lo dit es una veritat per tot-hom coneguda i admesa, no sempre ha tengut l'esperit dels constructors prou vigoria per poder envestir el problema de l'harmonia en l'espai.

Per arribar a plantejar i resoldre una harmonia de tan vastes conseqüències és necessari una preparació que no tots tenim i una força espiritual que ha sigut donada a molts pocs.

Per això, encara que de moment pugui semblar un absurd, es pot fer l'afirmació de que en moltíssims dels monuments no existeix l'harmonia en les tres dimensions, sinó principalment en dues i en molts altres casos també principalment en una.

Expliquem-ho un poc més amb exemples. L'harmonia entre línies és aquella harmonia que existeix entre els elements, constitutius d'un rosot gòtic, entre les parts d'una galeria trifori, entre les sinuositats d'un entrellaçat romànic. I aquí pot dir-se que en un moment de que hi ha moltíssims edificis que funden principalment el seu efecte estètic en una suma de múltiples i variades harmonies d'aquella categoria? Què és l'exterior de la Catedral de Milán sinó la més fantàstica acumulació d'harmonies entre línies que mai l'home hagi executat?

L'harmonia desenrollada en les dues dimensions es aquella harmonia que existeix entre les parts constitutives d'una immensa «fatxada», entre les parts, d'un magnífic retaule, i que són les «fatxades» de les catedrals de Reims o de Burgos sinó una rebuscada harmonia que principalment es desenrolla en dues dimensions?

I a quèixes harmonies han estat suficients per aixecar monuments alabats entusiàsticament.

Deixant de banda per pueril tot lo que es pot referir a la primera de les categories senyalades, i referint-nos només a la segona, és evident que la immensíssima gran part de tota l'arquitectura gòtica cap dins aqueix sector a que ens referim. Entrem, sino en una catedral de les de més anomenada: Burgos, León, Amiens, Chartres, Colònia, París, i veurem que elles estan estudiades, no pas com una compensació harmònica entre volums, sino com a dues «fatxades» paraleles que es miren l'una a l'altra i entre totes dues formen la nau major, i altres dues mes allunyades, l'una de l'altra, que formen les parets externes, amb capelles o sense capelles. Però en cap d'elles hi ha estudiada, ni per lo tant resolta, l'harmonia entre els volums relatius dels espais tancats i coberts. Allavors lo que resulta es un estret carreró entre dues esplendíssimes «fatxades» plenes d'unes subtils i delicadíssimes harmonies que es desenrollen només que en les dues dimensions de les dites «fatxades».

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La cuestión de las responsabilidades

La conferencia de Burgos Mazo

El tema de las responsabilidades ha pasado a ser tema de Ateneo. A eso queda reducida la algarada liberal para subir al poder con el pretexto de exigir las responsabilidades.

Ahora en el Ateneo, donde toda divagación tiene su asiento, los tratadistas políticos irán exponiendo sus puntos de vista, y el resultado de las luminosas disertaciones será éste: Hay que exigir las responsabilidades.

A modo de conclusión, se publicará después en la prensa esa frase, y el final puede predicarse con evocar este refrán: «El muerto al hoyo, y el vivo al bollo».

Resulta maravilloso ver como los políticos que han gobernado se atreven a hablar de responsabilidades. No parece sino que las cosas ocurren en un momento dado y por generación espontánea. Porque es necio pensar que lo de Annual obedeció a esta o la otra circunstancia del momento, y rechazar como si nada tuviera que ver con el desastre la preparación de él, que no es obra de un día, sino de muchos años de desgobierno, de claudicaciones, de compadrazgos y de miedo. Que todo ha de ser.

Todo Ministro, sea quien sea, a ex-

La Belleza es la resplandor de la Veritat
Però això no es la suma perfecció en arquitectura.

La veritable arquitectura és la que es desenrolla i té en conte les tres dimensions de l'edifici a cobrir i la seua harmonia és una harmonia, no pas entre línies, ni tampoc està establerta dins una superfície, sino que és una harmonia de molt difícil generació entre els volums relatius dels espais coberts i els dels macis que tanquen i cobreixen. L'harmonia entre línies i l'harmonia establerta dins una superfície, son l'harmonia, tenint només en compte el continent, és la formosura de parets i de voltes considerades en si mateixes; mentres que l'harmonia entre els espais coberts és l'harmonia en el continent i es també la formosura de les distàncies, es la vibració de l'espai en les seues tres dimensions materials. I quasi gosaria dir, que és la manifestació plàstica més completa a que podem aspirar. L'harmonia entre espais, es una superior harmonia que no poden establir més que els esperits molt superiors i es també el reflex més intens i més perfecte que tenim de la Grandesa Suprema de l'Infinit. I aqueixa solemnia arquitectura es la dels grans edificis qui son la gloria de l'arquitectura cristiana. Aqueixa harmonia del continent en l'espai i de lo continent entre espais, és la gloria de Santa Sofia, es la majestat de St. Pere, és la superioritat de la basílica Ambrosiana, és la eternal bellesa de la simplíssima basílica llatina de St. Pau.

I l'esperit humà qui es propens a arremolinar-se i agrupar-se en escoles i en estils, ha bastides les arquitectures cristianes, precisament en agrupacions fundades en aqueixa classificació; perquè, si bé es mira, l'arquitectura gòtica no es altra cosa que l'arquitectura composta d'unes sumes d'harmonies establertes en dues dimensions, mentres que l'organisme constructiu de l'antic «bisantí» i el del seu germà el «renaixement» son dues arquitectures concebudes prenent per base les harmonies entre espais coberts. Així resulta que en el gòtic el continent ho és tot gairebé, mentres que en l'arquitectura de Bisanci i en la de Roma cristiana gairebé tot ho es el continent. La corrent plàstica romana, després bisantina, i després llombarda, qui ha feta l'arquitectura de la harmonia entre els espais tancats es filla de la deixa ancestral de la civilització fonamental de la humanitat que perdura a través dels segles.

En canvi l'arquitectura gòtica que és l'arquitectura qui principalment cerca l'harmonia entre línies situades en un pla i per lo tant l'harmonia en dues dimensions, vull pensar que és una gloriosíssima desviació de la perennal i universal arquitectura meridional. I això es veritat en tanta manera que així que el gòtic arriba a les platges mediterrànies i veu el sol del Migdia, canvia radicalment de modo de ser. Aixeca a l'aire els espaisos cimboris, i fa jugar els espais conjuntament amb les línies.

Quina és la veritable situació de la Seu mallorquina en aqueixa fonamentalíssima classificació d'arquitectures que acab d'establir i que no sé que mai s'hagi establerta encara?

Joan Rubió Bellver
Arquitecte

(Continuará)

COMENTARIOS

Carnaval

No soy darwinista; ni creo que el hombre descienda del mono, aunque a veces parece como que vuelva a él; aparte de todas las razones, por cuestión de gusto, porque no me halaga poco ni mucho la pretendida ascendencia. Pero creo que en nuestra sociedad, mirada en su más amplio conjunto, y sin abonar la creencia a favor de los partidarios del simio, existen vestigios de otros estados inferiores que todavía, ni por evolución, ni por reacción, ni por ningún procedimiento, hemos extirpado ni vamos a modo de extirpar. Tal sucede con el Carnaval. Estos tres días anuales de especial relajamiento de todas las leyes morales, especie de «Tregua del Diablo»,—antítesis de la Tregua de Dios de los medievales tiempos del feudalismo—no son más que la supervivencia, en medio de nuestra civilización, de otros estados de la misma, apéndice rudimentario de sociedades mucho más «simias» que la nuestra.

No es solo cuestión religiosa, aunque sea éste el fondo principal y el primer argumento para la impugación. Es claro que los enemigos del alma son los mismos en los trescientos sesenta y cinco días del año, y que la Iglesia no otorga ningún privilegio a su favor valedero por espacio de estos tres días de mascarada. Es, además, cuestión de dignidad humana primero y de buen gusto luego no formar en las filas de la hueste en cuya descripción vertiera todo el color de su paleta aquel famoso goliardo de Alcalá que fue rabelésiano doscientos años antes de Rabelais y redijo las lecciones de Ovidio trece siglos después del maestro. Cualquiera sea la verdadera de las etimologías buscadas a esta denominación carnaválica, la carne entre ella como primer componente, y en cuanto a su historia, un primordial origen pagano. En esto, puede decirse, están conformes todos los autores. Paganismo, mascarada, bacanal... parece duran las palabritas para sinónimas de nuestros carnavales; y, sin embargo, nadie podría con razón negar la «sinonimia». Y, sin embargo, también, nadie podría afirmar, aún a pesar de la decadencia externa del carnaval público, que fuésemos camino de extirpar de una vez de nuestra sociedad este apéndice, esta cola, esta supervivencia descarada y vergonzante.

Y.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Misioneros y médicos

De un artículo de «El Financiero», órgano del señor Sánchez de Toca, dedicado al problema de Marruecos, reproducimos las siguientes líneas:

«No es tampoco, por tanto, conquistando peñascos como podría redimirse el Rif, que es como hasta ahora se vino haciendo, sino por esa bien combinada actuación de protectorado mixto, con previo castigo y simultánea constitución de fuertes bases militares y aéreas y actuación de protectorado civil sobre los dos fundamentales puntos de apoyo de médicos y misioneros, que está acreditado que son respetados siempre por los moros, cosa que no sucede ni aun con los mismos mineros.

Ya estamos viendo la sonrisa burlona de los llamados «espíritus fuertes» ante esto de los misioneros, por aquel tópico manido y vulgar, propio de mesa de café o de «cacharrería» de Ateneo, de que no se sabe aún de ningún moro que haya abdicado de su religión.

Aparte de que el mahometismo coidena con pena de muerte al desertor, y por eso es principal factor el miedo, para el moro es un ser respetable el misionero, al que ven consecuente con sus principios y conducta, como un santón de otra religión; y aun a través de su incultura y salvajismo, tienen a Jesús como a un profeta, aunque no es el suyo, pero desde luego con un atisbo de percepción, y lo mismo a María, su Madre, y lo cierto es que los misioneros son respetados por su actuación de bondad y aun por sus beneficios y asistencias materiales, siendo indudable, además, que por lo descuidada que está la infancia entre los moros, la acción educadora e instructiva de los misioneros es elemento primordial de protectorado civil para contribuir a modificar el ambiente en grado de sentimientos y civilización a través de las generaciones, sin excluir, claro está, los demás elementos de mejora material, y, dejando, en todo caso, a los moros, en la máxima realidad posible, su propio gobierno, costumbres y modo de vivir.

Así lo comprende hasta la republicana Francia en estos momentos, dando singular relieve a las misiones para su afianzamiento colonizador, y el mismo Gambetta, autor de la célebre frase «le clericalisme j'oville l'ennemi!» al ser interpelado, porque, en contradicción con esa frase, enviaba misiones a Madagascar y otras colonias, respondió con firmeza: «El anticlericalismo no es artículo de exportación».

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La maniobra desconceptuadora

He anunciado repetidas veces que a la tramitación y término del problema marroquí no podría, no debería ser, y no sería desde luego indiferente el Ejército.

Indiferencia es frialdad, espíritu embotado, epidermis endurecida. El ¿qué se me da a mí? es propio de almas sin sensibilidad y sin delicadeza.

El Ejército debe ser todo lo contrario. Formado por hombres y patriotas, profesos en la religión del honor, que es, como dijo el más filósofo de nuestros dramaturgos,

...de materia tan grave,
que con una acción se quebra,
o se mancha con el aire,

a nadie deben afectarle y tocarle tanto como a aquél las cosas que atañen a la dignidad de la Patria.

Y hemos de tener por venturoso que así suceda, pues si aconteciese lo contrario, esto es, si fueran mayoría en las instituciones llamadas los del «dame pan y llámame tonto»; los que cifran y compendian sus ideales en el «habilitado» y son devotos fervientísimos de «santa Nómia bendita» ¡ah! entonces sí que estaríamos irremisiblemente perdidos; porque siendo lo peor la corrupción de lo mejor, cuando la fuerza coactiva se envileciera y el honor cediese el puesto a la indignidad, todos los posos sociales subirían a la superficie y se establecería una verdadera subasta de abyecciones.

Porque creo sinceramente que no es así; porque sé que en definitiva no dice nada contra un Ejército, siquiera sea siempre la mentable y doloroso, el hecho de una huida, de una flaqueza, de una deserción de un pánico; porque me consta que son legión los caballeros y los cristianos en nuestras instituciones armadas he dicho, con reiteración machacona, que quienes en sus tratos y contratos con la gente mora de la zona oriental, donde abundan los foragidos y los piratas, intentasen dar de lado al factor espiritual y llegar a un acomodo, que no a una solución definitiva, mediante pactos que dejen marchado el Ejército; quienes tal intentasen, tendrían necesariamente que chocar con él.

No ignoro que en las naciones bien organizadas las instituciones militares representan una fuerza «pasiva» adscrita a la voluntad del Gobierno. Así debe ser, es, en tanto en cuanto los gobiernos, a su vez, por las circunstancias en que nacen, por la dignidad con que se desenvuelven, por las asistencias que justificadamente obtienen, son la fuerza «activa» de la Patria. En varios Estados de Europa y en determinadas ocasiones han podido decir sus gobiernos: «La Nación somos nosotros. Somos nosotros en cuanto nuestros cerebros piensan y nuestros corazones sienten como la casi totalidad de la masa gobernada». Pero ¿cuál gobierno podría decir en España cosa que, con razón, se acercase a eso? Suprimida la munificencia soberana y la indiferencia popular y no encontraréis ni pretexto para la existencia del

mayor número de los gabinetes; como si suprimía la acción, más exacto, la coacción gubernativa, el atropello caciquil, la omnipotencia alcaldesa, la arbitrariedad del juez de paz, en casos hasta del de Instrucción, y de ahí para arriba, no hallaréis pretexto para la existencia de los parlamentos. Y si lo que está en lo alto tiene por primisa la dádiva y su amparo en una ficción como se pretende que la fuerza real, «positiva», permanente de un pueblo, que es su Ejército, esté ciegamente entregada a gobiernos que son cosa pasajera y adventicia?

Pues bien: cuando no se entrega inconscientemente y tiene un ademán con el que, respetando la jerarquía y sin romper la disciplina, expresa un noble y legítimo anhelo, entonces, quienes han preparado algo que no es legítimo y que tratan de utilizar como escabel para el logro de sus ambiciones personales, salen hablando de maniobras políticas, para enturbiar con sus malicias y con sus embutes la claridad de las conductas más transparentes.

Cuando oigáis decir o leáis que determinados personajes han morado en el espíritu del Ejército para que exteriorice una sensibilidad, una susceptibilidad, una delicadeza, que estaría lejos de exteriorizar espontáneamente, no os riais, porque la injuria no es nunca para reída, pero asegurad que quienes tal afirman o son pobres diablos engañados, o unos diablitos mentirosos.

Y todavía se atreven a preguntar algunos de estos: Y nosotros ¿en qué ofendemos al Ejército? Por la cuenta, cuando en orden a una institución que sólo debe estar imbuida del anhelo patriótico y guiada por las más rectas intenciones, se lanza la especie de que se deja remolcar, siendo juguete o instrumento de ellos, por determinados políticos, se la considera, se la enaltece y se la honra. El buen sentido dirá siempre que quienes así proceden, tienden, por lo menos, a desautorizar, a desconcertar, a presentar como sospechosa una actitud; y cuando la base del propósito desconceptuador es un embustes ¿qué juicio deberá formularse de semejantes cirineos del ministerialismo?

En resumen: el Ejército no ha sido, ni es, ni quiere ser juguete ni instrumento de nadie; sabe que su ambiente es el honor y que fuera de él no tendría derecho a la vida; precisamente por eso le buscó y lo procuró con toda vehemencia.

Los políticos pueden hacer de su capa un sayo y aun todos los sayos que gusten, y encharcarlo y encenagarlo todo, y levantar junto a las charcas corrompidas sus baluartes, mientras el país se lo tolere; pero no traten de complicar al Ejército en sus determinaciones; y, si conservan un resto de patriotismo, den gracias a Dios, si en medio de tanta podredumbre y de tanta miseria queda una legión tebana en la que podamos cifrar esperanzas de gloria y de honor.

Miguel Peñaflor

Madrid.

LA CAMPAÑA DE «LA ACCIÓN»

Ni digno ni liberal

Bajo este título, nuestro colega «El Debate» publica lo siguiente:

«Hemos reprobado siempre los excesos de lenguaje, y ello nos hace lamentar el duelo periodístico que se ha entablado estos días entre «La Acción» y el órgano del señor Alba en la Prensa.

Este último periódico cubre de injurias al señor Delgado Barreto, el cual replica formulando graves acusaciones contra el señor Alba.

Sin intervenir en la querrela, no podemos menos de protestar enérgicamente contra la actitud del ministro de Estado, quien, utilizando su situación en el Gobierno, obtiene que la Policía recoja todas las noches la tirada del periódico que le combate, mientras el órgano que patrocina el señor Alba vierte impunemente toda clase de impropiedades contra el director de «La Acción».

Tal conducta, en plena época de Gobierno liberal, es un atentado a la dignidad de la Prensa española, que nosotros no podemos consentir se consume. Para evitarlo hacemos un llamamiento a los colegas que, como nosotros, sientan la vergüenza de tan incalificable atropello».

De Inca

El domingo pasado, día 4 del corriente, tuvo lugar en el salón-teatro del Círculo de Obreros Católicos un acto muy simpático.

Se trataba de testimoniar, de una manera pública, y en familia como diríamos, el agrado con que se ha visto en aquella Casa social la aparición del reciente y celebrado libro de poesías de don Miguel Durán Flors de Roella, partiendo la iniciativa del presidente de la misma don Juan Estrany y del director del orfeón «L'Harpa d'Inca», señor Albertí, de cuya masa coral es presidente el señor Durán.

El acto, que se desarrolló en un ambiente de intimidad, empezó con un breve discurso del señor Estrany.

Después de leído el prólogo de dicho libro por el hijo del señor Durán, don Lorenzo M., procedió el poeta inquec a la lectura de las más escogidas poesías de su tomo, siendo acogidas todas ellas con muestras de admiración, sobre todo algunos sonetos de la serie de los publicados, que fueron muy aplaudidos. Sabemos que el señor Durán ha recibido cartas de felicitación muy expresivas de los poetas mallorquines.

A continuación el «Orfeón», con la precisión que le caracteriza, nos dejó oír «La ploma de perdiu», «Fadrinet de Sanr Boy» y algunos otros coros más, mereciendo por su labor grandes aplausos.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el señor Durán unimos la nuestra muy efusiva.

—Después de recibidos los Santos Sacramentos, falleció el domingo 11, la Hermana de la Caridad Sor María Margarita Ginart, natural de S'Horta.

Tanto la conducción de su cadáver al cementerio que se efectuó por la tarde del mismo domingo con cruz alzada como sus funerales que tuvieron lugar en la Parroquia el día siguiente, constituyeron una uerdadera manifestación de duelo.

Enviamos nuestro pésame a la Rda. Comunidad y a su familia.

—Atentamente invitados por el señor Alcalde, don Pablo M. Morey, asistimos a la conferencia cultural que dió en nuestro primer Teatro el Dr. A. Canetti, el día 9 del corriente.

Asistió al acto numeroso público.

Dicho doctor desarrolló su tema, con gran copia de datos, sobre la influencia de los rayos solares en algunas enfermedades y sobre todo en la tuberculosis, presentando al público muchas proyecciones, con lo que la conferencia resultó al par que instructiva muy amena, saliendo el público muy complacido de dicha conferencia.

—Acaban de celebrarse en nuestra Parroquia las solemnes Cuarenta Horas que anualmente dedica al Corazón de Jesús el Apostolado de la Oración en nuestra ciudad, en reparación de las ofensas del Carnaval. Ha ocupado la sagrada cátedra el elocuen-

te orador Rdo. P. Miguel Roselló de los SS. CC.

El templo parroquial todas las noches ha aparecido deslumbrador, habiendo acudido a él numerosos fieles.

De un modo especial ha llamado mucho la atención la ornamentación de la capilla del Sagrado Corazón.

Inca 13-2-25.

En la Casa de la Villa

Carta de agradecimiento

El señor Alcalde recibió ayer una comunicación del naviero señor Echevarrieta agradeciendo el telegrama de felicitación que acordó dirigirse al Ayuntamiento por haber conseguido el rescate de los prisioneros españoles de Axdir.

Comisión de Hacienda

Esta Comisión se halla convocada para esta tarde.

Conciertos

«Círculo Mallorquín» «La Filarmónica» Programa para hoy, jueves, a las 7 de la tarde:

Primera parte

Sonata en re, Mozart.
Allegro.
Adagio.
Allegretto.
Preludio, Vals, Polonesa op. 44, Chopin.

Segunda parte

Entrada rústica.
Fantasía, Manen.
Feux d'eau, Ravel.
Andaluz, Falla.

Tercera parte

Preludio, Larabanda, Toccata, Debussy.
Bourrée fantastique, Chabrier.

Un comunicado

El juego en Petra

Hemos recibido el siguiente comunicado del señor Alcalde de Petra, don Carlos Horrach:

«Señor Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy Sr. mío y de toda mi consideración: Le agradeceré muchísimo se digna insertar en las columnas del periódico de su digna dirección, el siguiente comunicado:

Ayer noche y después de apagada la luz pública de esta población, los guardias civiles de esta Comandancia, Guillermo Mercant y Bartolomé Campins, sorprendieron jugando a los prohibidos, en el Casino-Centro liberal albista de esta villa, a un grupo de jugadores, entre éstos a un hijo del conserje del mismo.

Hago pública manifestación del suceso para corroborar lo dicho por «La Vanguardia», de que en ésta, son los albistas que, al propio tiempo que pisotean las leyes dimanadas del Ministro y del Gobernador, delatan al Alcalde para que le imponga multas de quinientas pesetas.

Dejo para el público los comentarios. Anticipale las gracias más afino. s. s. que b. s. m.

Carlos Horrach

Petra 13-2-25

Reyerta entre un carabinero y un paisano

Por cuestión de contrabando

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Santanyí, dando cuenta del siguiente hecho:

El lunes último, a la orilla del mar, en el sitio llamado «Cala d'en Brup», enclavado en el término municipal de Santanyí, ocurrió una reyerta entre un carabinero y un vecino de aquella villa.

La reyerta sobrevino por cuestiones de contrabando.

A consecuencia del hecho, resultó gravemente herido en el vientre el paisano Andrés Rado Vicens, de 32 años de edad y de oficio marinero.

Se prodigaron al herido los cuidados que el caso requería, siendo trasladado luego a Porto Petra.

Una vez allí, falleció dicho marinero. Se personó en dicho lugar el Juzgado, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Vida deportiva

De foot-ball.—«Queen Elizabeth»—«Alfonso XIII»

Presenciamos ayer, los que al campo del Alfonso concurrimos, un precioso partido de foot-ball entre los equipos «Queen Elizabeth» y Real Sociedad.

Domino por completo, si exceptuamos un poco de la segunda parte, el equipo inglés, y, sin embargo, los nuestros, a pesar de faltarle en sus líneas, Ferrá, Moranta, Pico y Llauger, no se descompusieron y jugaron mucho: lo bastante para contrarrestar, con su empuje y un poco de suerte, que les ayudó, el formidable empuje de los «once» colosos que ayer jugaron por el «Queen Elizabeth».

Jugaron los ingleses bien y noblemente, y, si ayer el resultado final no fué lo que en realidad pudiera haber sido, pues ganaron por un «goal» a cero, culpable únicamente a que ayer los nuestros, decididos a jugar bien, tuvieron como premio a su labor, la suerte.

Del árbitro no podemos decir más sino que le conocíamos por bueno; pero ayer dió en el campo un verdadero curso de arbitraje

inglés del género verdadero ino en balde el deporte viene de Inglaterra!

El equipo de ellos, superior; ligero, bien combinado en sus líneas media y delantera, por defensas, dos torres, que juegan un rato largo.

Del portero, nada podemos decir, pues ayer apenas entró en liza.

De los nuestros, bien Bestard, portero que sustituyó a Ferrá, y Verd; los demás cumplieron sin sobresalir ninguno, pero haciendo un juego de conjunto bastante aceptable y rápido, que es el que estos equipos necesitan.

Antes de empezar el encuentro, al que asistió, como espectador, ocupando un palco, el Almirante inglés, Sir John de Robeck, el capitán de nuestro equipo, Castañer, entregó a su colega del equipo inglés artístico ramo de flores con las cintas de las banderas inglesa y española.

Para el domingo próximo se anuncia el segundo encuentro, en el cual el «Alfonso» movilizará su primer equipo completo, para jugar contra el primero del «Queen Elizabeth», que tan grata impresión dejó ayer en el público, en su presentación.

El partido promete ser de los memorables y en él ambos equipos se jugarán una «Copa» que al efecto ha regalado el «Alfonso» para este encuentro y el jugado ayer tarde.

«Baleares Deportiva»

Vió ayer la luz pública una nueva revista de deportes, titulada «Baleares Deportiva», de la cual es director el redactor deportivo de «El Día», don Francisco de A. Fuster Pérez.

Al corresponder al saludo que dirige a la Prensa, deseamos al nuevo colega larga y próspera vida, para bien del «sport» regional, a cuya defensa viene a cooperar.

Sotnas.

Próximos Concursos de ganado

La Asociación general de ganaderos ha aprobado ya el plan de los Concursos de ganado que han de celebrarse en España en el presente año, organizados por dicha Corporación y con la cooperación de las respectivas Juntas provinciales.

En dicho plan figuran a celebrar en Mallorca tres Concursos:

Uno de ganado anual, que tendrá lugar en Manacor.

Otro de ganado de cerda, que se efectuará en Sineu.

Y otro de ganado vacuno, que se celebrará en Palma.

En la Audiencia

La vista del martes

Anteayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Catedral contra A. G., acusado de dos delitos de robo, perpetrado uno en el predio «Ca'n Bonera» y el otro en el llamado «Ses Tereses».

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad para el procesado, siendo éste condenado por el Tribunal de Derecho a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas por uno de dichos delitos y absuelto libremente por el otro.

Representó el Ministerio público el abogado fiscal sustituto don Jerónimo Massanet Sampol y defendió al procesado el letrado don Gabriel Fuster.

Derrumbamiento de una pared

Sin desgracias personales

Ayer, en la calle del Socorro, ocurrió el derrumbamiento de una de las paredes maestras de una casa en que había instalada una tienda.

El derrumbamiento causó estrépito, produciendo alarma, y ésta fué mayor aún cuando se observó que peligraban derrumbarse también unos pisos que había sobre dicha casa.

Acudió el arquitecto municipal, señor Bennazar, quien ordenó el apuntalamiento de la finca, para evitar nuevos posibles derrumbamientos.

Afortunadamente, no tuvo que lamentarse ninguna desgracia personal.

Dicha casa estaba declarada ruinosas.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Conferencia

La dará esta noche, a las siete, el Rdo. don Francisco Torrens, sobre el V. P. Junipero Serra, Evangelizador de la California.

El Infante D. Fernando en Palma

Regreso de su excursión de ayer

Anoche el Infante regresó de su excursión a las cuevas de Artá y Manacor, cenando en el «Hotel Mediterráneo».

Programa para hoy

Hoy el Infante visitará el castillo de «Bellver», saliendo luego para «Son Veri», finca propiedad de la señora Marquesa viuda de la Cenia, donde será obsequiado con un banquete.

Luego tiene en proyecto visitar el Monasterio de Lluch, y por la noche asistirá a un banquete que en su honor se dará en el palacio de la señora Marquesa viuda de Vivot.

Notas de sociedad

Enfermos

Guarda cama, ligeramente enfermo, el Ingeniero-jefe de Obras públicas, don Bernardo Calvet.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

Se encuentra también enfermo, guardando cama, el director propietario de «La Última Hora», don José Tous.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Concesión

Entre los Cónsules a los cuales les ha sido concedido el «Regium exequatur» por S. M., figura nuestro amigo don José Carballeda, cónsul de Cuba en Palma de Mallorca.

De viaje

Embarcaron anoche para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el concejal don Guillermo Roca Waring, el Inspector de Hacienda don Cristóbal Cuart, don Francisco Riera y don Juan Esteve.

También embarcó para Barcelona, desde cuyo puerto saldrá para la isla de Cuba, el Cónsul don José Carballeda, representante de aquel país en nuestra ciudad.

Esta mañana, a bordo del vapor rápido «Mallorca», han llegado la señora viuda de Estela, su hijo don Miguel y su hijo político don Sebastián Rosselló.

Esta mañana han llegado en el vapor correo de Barcelona el M. Rdo. P. Juan Llabrés, Provincial de los Teatinos, acompañado del Rdo. P. Jaime Torrandell, de la propia Orden.

Oposiciones

A las oposiciones a Notarías vacantes que se han de celebrar en el territorio de la Audiencia de Zaragoza han sido admitidos nuestros paisanos los abogados don Gabriel Llobera Amer, don José Alemany Coll, don Miguel Roca Beltrán, don Juan Bta. Ferrá Noguera, don Juan Mulet Roig y don José Clar Salvá.

Banquete

El próximo domingo día 18, a las dos de la tarde, será obsequiado con un banquete, por sus amigos, en el «Círculo Mallorquín», el capitán médico Dr. don José Morales, quien, como saben nuestros lectores, se ofreció voluntario al Gobierno para ir a Axdyr y fué también quien facilitó al Ministerio de la Guerra datos interesantísimos para lograr el rescate de los prisioneros.

Viajados

Hállase gravemente enfermo nuestro amigo el abogado y secretario de la Escuela de Artes y Oficios, don José Font y Marimón, quien ha sido viaticado.

Le deseamos pronta mejoría.

Fallecimientos

Confortado con los auxilios espirituales, en la tarde de ayer falleció el Excmo. señor don Fernando Truyols y Despuig, Marqués de la Torre, edificando su cristiana muerte a cuantos le rodeaban.

El fallecimiento del noble prócer ha sido hondamente sentido. Por su carácter bondadoso y sencillo y su trato agradable, el finado se granjeaba la consideración y el afecto de cuantos le trataban, y era muy querido entre todas las clases sociales. Ha muerto rodeado del cariño y el respeto generales.

Con el Marqués de la Torre desaparece una de las figuras más relevantes de la Nobleza mallorquina.

El difunto militó en el partido maurista, y ostentó la representación de Mallorca en el Congreso y en el Senado. Era Caballero de la Orden Militar de Calatrava y estaba condecorado con la Gran Cruz del Mérito Militar. Había ocupado la presidencia de distintas entidades locales.

D. E. P.

Reciba su noble familia, especialmente sus hijos don Francisco, don Mariano y don Fernando, y sus hijos políticos don Luis Despuig, don Vicente Ferrer de San Jordi, don Mariano Gual, el Capitán de Corbeta don Luis Pascual del Pobil, don Nicolás Villalonga y el capitán de Infantería don Enrique Felici, la expresión de nuestro profundísimo pésame.

En León, a donde había ido a pasar una temporada al lado de uno de sus hijos, allí residente, falleció, el 13 de este mes, el Excelentísimo Sr. D. Laureano de Irazábal y Echevarría, Gobernador Civil que fué de esta provincia.



EL EXCMO. SR.

D. Fernando Truyols Despuig

Marqués de la Torre

Caballero de la Orden Militar de Calatrava, Gran Cruz del Mérito Militar, Exsenador del Reino y Exdiputado a Cortes

Ha fallecido

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

Q. E. P. D.

Su esposa, hijos, hijas, nietos, hermana, hermanos y hermanas políticos, tío, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy a las tres y media de la tarde en la Santa Iglesia Catedral y acto continuo a la conducción del cadáver al cementerio de la Vileta.

No se invita particularmente.

El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Padeceis debilidad nerviosa y muscular?
¿Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, dispepsia, atonía?
¿Os falta el apetito?

Tomad el **Jarabe Hipofosfitos** compuesto de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (B. st. ixos)—PALMA DE MALLORCA

KRALAC-Leche en polvo

Sustituye con ventaja a la leche natural y similares

Pidase en Colmados y Droguerías

El finado, perfecto caballero, se había conquistado las simpatías de cuantos le trataron durante su larga estancia entre nosotros, por lo cual su muerte será muy sentida en Palma.

D. E. P.

Enviamos a su distinguida familia, especialmente a sus hijos los ingenieros agrónomos D. Pablo y D. José y a sus primos nuestros amigos el Rdo. D. José Ribera y don Mariano Jaquotot, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Días atrás falleció en Inca la virtuosa señora D.ª Marcelina Moragues.

La finada había cultivado la poesía, y dejaba buen número de delicadas composiciones. Por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de cuantos le conocían.

R. I. P.

Publicaciones recibidas

«Lluch».—El último número de esta revista, correspondiente al actual mes, inserta el siguiente sumario:

«Gozos y penas. Cuaresma.—Cuadro sinóptico.—L' Ave-Maria de Lluch.—Ruegos y favores.—La entronización de los SS. CC. del Corazón de Jesús por el de María.—Angustias de un Alma.—¿Cómo voy a creer lo que no entiendo?—Rogad por nuestros amigos difuntos.—Funciones en la iglesia de los SS. CC.—Nuestra misión espiritual».

El «Heraldo de Cristo».—He aquí el sumario que publica, en su último número, correspondiente al día 1.º del actual mes, la Revista «El Heraldo de Cristo»:

«Grabados.—Monasterio de Guadalupe.—Apacienta mis corderos. Navarra: Colegio de PP. Capuchinos en Lecároz (Baztán)—Los tres amigos.—D. Antonio Oliver.—don Melchor Tomás Mulet».

Texto. A propósito del Carnaval. Nocturn.—La Enciclica «Ubi Arcano Dei».—Rápida.—5.000 pesetas en premios para los maestros.—Luna de miel.—¡Qué gracioso está!—Reunión. Necrología.—Bibliografía».

Boletín religioso

MAÑANA

Santos. Santa Juliana, virgen y mártir. —Ayuno con abstinencia de carne.

Cuarenta Horas. —Concluyen en San Francisco, dedicadas a San Antonio de Padua. Exposición a las seis. A las diez Tercia y Misa cantada. Por la tarde, a las seis, rezo de la Corona, meditación, estación, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita. —A Nuestra Señora del Carmen, en Santa Teresa.

Sueltos y noticias

Salida de una Compañía

Anoche embarcó para Barcelona la Compañía de zarzuela que hasta ahora ha venido actuando en el Teatro Lírico.

El almendrón en Lluchmayor
El almendrón se cotiza en el mercado de Lluchmayor a razón de 90 pesetas el quintal.

A la Cárcel
Por orden del jefe de policía, señor Flórez, ha ingresado en la cárcel, para cumplir «quincena», un sujeto por cometer actos inmorales en la vía pública.

Juegos prohibidos
La guardia civil del puesto de Petra ha denunciado a varios sujetos a quienes sorprendió jugando a los prohibidos.

Granos. bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR Preventivas de la GRIPPE y enfermedades cotidianas. Precio 3 p. su

Náutica

Preparación completa para pilotos y marineros en el «Centro de Enseñanza» por el ex-profesor de la escuela de Palma

D. GREGORIO GUASP

Licenciado en Ciencias
ALMUDAINA, 19

VARIAS OFERTAS

Coínas MOHA.,

para la ciudad y 8'50 ptas. una para el campo.

Cristalerías

24 COPRAS A. V. J. L. 12 PTAS.
(6 cada tamaño)

22 VASOS A. V. 12 (cada tamaño) 7'80 PTAS.

BATERIA DE COCINA

en ALUMINIO FUNDIDO de 5 milímetros de espesor. Dura 30 años tratándola mal. 5, 10, 15 y 20 por ciento descuento sobre el precio de fábrica. Pida nuestra tarifa.

Lámparas Belgas

a petróleo: Gran luz. Poco consumo. Nada de humo ni olor. Puede manejarlas un niño. Próxima a llegar una gran remesa. anotamos los pedidos para servirlos por riguroso turno.

ANDRÉS BUADCS

PLAZA DE CORT

Pianos Chassaigne Freres

Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE, Colón 34, Palma

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME

El vapor P. de Sadrústegui saldrá el 25 de Febrero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor Antonio López saldrá el día 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor Isla de Panay saldrá el 16 Febrero de Cádiz el 17 de Cartagena, el 18 de Valencia y el 24 Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor saldrá el 15 de de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

EXPEDICION COMERCIAL

El vapor Reina María Cristina saldrá el de Dcbr. de Bilbao, el 16 de Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua para la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta el perfume. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más o menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeca sana. Es la única tintura que en cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no le pide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben solamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería y a Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

No de V. MAS VUELTAS A SU CABEZA.

EL MEJOR IDENTIFICADO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS SEÑORAS DE GUSTO.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXISTENCIA

ESPACIOS: NO DEJARSE SORPRENDER POR SU BENTRADO EXTRAORDINARIO

Se vende

Una hermosa casa con huerto y jardín frente a la iglesia. En Santa María. Informes: Centro de Anuncios.

Huevos para incubar y aves de diferentes razas. Servimos por riguroso turno. Precios gratis por correo. Granja Barcino-Consell

Cereria B. Miralles UNION, 37 Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, entierros, funerales etc.

30 Ptas. diarias ganarán incorporándose en la cinematografía sin dejar hogar. Escriba: Director «España Film» Conde del Asalto, 32, Barcelona (Incluir sello).

Vinos de mesa Oliver De venta sacristía de San Jaime úm. 3 callejón v Merced 8.

Agentes de Seguros En Palma y pueblos, los desea importante Sociedad. Dirigirse Madrid, Apartado, n.º 549.

sadez en las piernas

La causa

Quando las piernas se ponen hinchadas, entumecidas y las extremidades, heladas, indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación disminuye. Una sangre espesa, y cargada de impurezas, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las paredes se debilitan demasiado, pueden reventar produciendo "una Úlcera", "un Eczema varicoso" ó bien provocar "una Flébitis" y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las várices pueden curarse siempre cuando la causa que las engendró desaparece. Esto explica las curas maravillosas obtenidas por el cuerpo Médico en el tratamiento de las dolencias de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artrismo y de todos los vicios de la sangre por el

DEPURATIVO RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento, la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece así como los picores y el hormigueo. La pierna des congestionada recobra su vigor normal, su flexibilidad y a la pesadez sustituye un verdadero bienestar. En los casos de úlceras y eczemas varicosos, la supuración se detiene, las llagas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Sean cuales fueren su forma, su antigüedad, y su origen, nunca hemos anotado fracaso alguno.

LLAGAS VARICOSAS Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia).

Enfermedades de la piel

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

SI LOS CRIAS CON



GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos, enfermos y señoras que crían.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: **Sebastián Tauler y Compañía**, Montera, 18, Madrid.

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 13 de Febrero el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el 5 de Marzo el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias. NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal premiado en varias Exposiciones por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemias", "Clorosis", "Raquitismos", "Insuficiencias", "Convalecencias", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños. Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, Barcelona

LA CASA DE LOS

ARADOS

y demás aparatos de cultivo es

"LABOR Y FUERZA,"

Sindicato. 194 (Ensanche)

En esquelas mortuorias y en aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en **Correo de Mallorca**

Dirigirse al **Centro de Anuncios** Plaza de Santa Catalina, 10 Palma

Correo de Mallorca

DIARIO CATÓLICO

Año XIII

Palma de Mallorca 15 de Febrero de 1923

Núm. 4.223



D. JOSÉ ESTELA THOMÁS

Capitán de la Marina Mercante e Inspector de Emigración

Falleció en Valencia el día 12 de los corrientes

a las 5 de la mañana

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos ausentes, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se dirá en la Iglesia de Santa Cruz a las diez y media de la mañana, seguidamente los funerales en la misma parroquia y a las doce la conducción del cadáver desde la Consigna a su última morada.

El duelo se despide en la casa mortuoria: San Juan, 4, después de los funerales.
No se invita particularmente.

Correo de Mallorca

DIARIO CATOLICO

Núm. 4.925

Palma de Mallorca 15 de Febrero de 1933

Año XIII



D. JOSÉ ESTELA THOMÁS

Capitán de la Marina Mercante e Inspector de Emigración

Falleció en Valencia el día 12 de los corrientes

a las 5 de la mañana

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P. A.

Su augusta esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos ausentes, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se dirá en la Iglesia de Santa Cruz a las diez y media de la mañana, seguidamente los funerales en la misma parroquia y a las doce la conducción del cadáver desde la Consigna a su última morada.

El duelo se dirige en la casa mortuoria: San Juan, 4, después de los funerales.

No se invita particularmente